

“两节”临近，疫情传播风险增加，市疫情防控办发布健康提示——

有中高风险区旅居史人员非必要勿来同

本报讯（记者 高燕）近期，国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征，多条传播链同时存在。当前陕西西安、浙江绍兴两地疫情仍处于发展阶段。元旦、春节“两节”临近，人群流动、聚集引发的疫情传播风险增加，12月20日，市疫情防控办发布健康提示。

市疫情防控办提醒，有中高风险区旅居史人员非必要勿来同。按照国家疫情防控相关要求，有中、高风险地区及所在的县（市、区、旗）旅居史人员，有病例报告且有外溢风险地区旅居史人员，原则上不得入同返同，执行特定公务、保障

生产生活运输等人员确需入同返同的，经当地联防联控机制批准，须持48小时内核酸检测阴性证明，做好沿途个人防护，落实山西疫情防控相关规定；中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗）人员非必要不入同返同，确需入同返同的，须持48小时内核酸检测阴性证明，并遵守山西疫情防控相关规定。

全市机关、企事业单位干部职工要坚持“非必要不出省”的原则，近期尽量避免跨省出行，特别是不前往中高风险地区所在城市和有本土病例报告的城市。如确需前往，按照“谁申请、谁批准、

谁负责”要求，严格履行请假报备程序。出行前认真查询目的地疫情风险状态和疫情防控政策，外出期间严格做好个人防护，返回后提供48小时内核酸检测阴性证明，向单位、社区主动报告，落实医学观察、核酸检测等防控措施。

机场、火车站、长途汽车站等要加强客流引导，避免人员集聚，认真查验旅客信息，落实戴口罩、体温检测、验码等要求，对西安、东莞、广州、绍兴等中高风险地区入同返同人员，要严格查验48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，请第一时间配合“第一落点”属地疫情防控部门

进行核酸检测。各类公共交通、出租车、网约车要落实佩戴口罩、通风消毒等防控要求，并做好工作人员个人防护。

同时，所有景区（点）等旅游场所，酒店、宾馆、民宿等住宿场所，商超、影剧院、酒吧、网吧等聚集性场所，要对所有进入人员严格落实佩戴口罩、检测体温、查验健康码和行程卡等防控措施，对14日内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员要严格查验48小时内核酸检测阴性证明，无法提供的不得进入，并要坚持通风消毒等防控措施和做好工作人员个人防护。

本市邮政、快递企业

落地消毒溯源管理 确保市民放心收件

本报讯（记者 李兴华）这几日，我市每天都会接收到来自全国各地的数百万件包裹，邮政、快递企业迎来“双12”后包裹派送高峰。20日，记者从市邮管局了解到，当前在多地仍有散发新冠疫情情况下，我市邮政、快递企业在保证配送时效的同时，严格落实疫情防控措施，落地消毒、溯源管理，确保市民安全签收包裹。

在京东大同分拣中心，一辆辆货运车辆在工作人员指引下停靠在装卸口。记者在现场看到，货车车厢与卸货流水线无缝对接，卸货师傅将一件件快递包裹整齐地码放在传送履带上，输送到仓库存放区域。在传送入口，一台雾化机将含氯消毒液均匀地喷洒在快递包裹上，对外包装进行消杀。中心负责人介绍，管理人员每天及时掌握最新全国中高风险地区名单，传达到每个人，确保包裹落地后能够及时分类消杀。

在安益街一快递网点，负责人向记者介绍，一件快递包裹要经过很多环节才能到达收件人手上。在他们网点，收件后先送到转运中心，再经过省际干线运输送达目的地分拨中心，然后送到各区加盟网点，由快递员通过送货上门、寄存快递柜或菜鸟驿站等多种方式送到收件人手上，每天的包裹都要经过层层消



在京东大同分拣中心，包裹经过消杀后进入分拣阶段 本报记者 戎禹仁 摄

杀，确认无误才会派送。

为了保证寄递渠道安全，我市邮管与交通运输部门联合，要求各物流寄递企业建立一体化可溯源管理体系，严格总仓管理，把好入同第一关，特别是对境外和境内中高风险地区输入的货物进行集中管理、分批分区存放，做到先消杀、再核酸检测，后分派，确保未经消杀包裹不投递、不卸车。

“我们坚持人物同防，对直接接触、使用、运输和管理进口及境内中高风险地区货物的相关从业人员做好核酸检测并报备。同时，与市卫健委协同，将全市快递从业人员纳入定期核酸检测范畴，明确一线从业人员每周两次核酸检测，目前已针对全市4000余名快递从业人员开展核酸检测9轮次，实现全员覆盖无死角。”市邮管局相关负责人介绍。

云冈区西花园街道槐园社区

整治辖区环境卫生 助力文明城市创建

本报讯（记者 刘剑）为进一步深化文明城市创建工作，云冈区西花园街道槐园社区新时代文明实践站工作人员、网格员、志愿者等日前深入辖区内各小区捡拾垃圾、铲除小广告、清运石块……

据了解，槐园社区辖区内杨园北

区、杨园南区属于老旧小区，环境脏乱差，是此次整治活动的重点。大家分工合作，戴上手套拿起工具，清扫路面、捡拾垃圾、清运石块、清理晾衣绳，确保不遗漏卫生死角。同时，还引导周边居民提高环境保护意识，共同维护优美宜居的生活环境，用点滴行动为创建文明城市贡献力量。

通过整治，云冈区西花园街道槐园社区的环境得到了明显的改善。参加活动的一位志愿者对记者说，创建文明城市不是一句口号，而是一种意识，要通过活动和宣传，将文明意识深深植入到每一位居民心中。



志愿者清除小广告 本报记者 刘剑 摄



党史回眸

(1921-2021)

1964年12月20日

全国政协四届一次会议举行。会议推举毛泽东为全国政协名誉主席，选举周恩来为主席。

2019年12月20日

庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼举行。总结澳门“一国两制”成功实践，可以获得四点重要经验：始终坚定“一国两制”制度自信；始终准确把握“一国两制”正确方向；始终强化“一国两制”使命担当；始终筑牢“一国两制”社会政治基础。

据《北京晚报》